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ВСТУП 
 

Актуальність теми. Розвиток ринкових відносин в Україні зумовлює 

діяльність підприємств, умов їх функціонування на ринку. Тому підприємствам 

для того, щоб вижити, необхідно правильно визначати свою стратегію та тактику 

поведінки на ринку та систематично проводити управління трудовим колективом 

з метою підвищення продуктивності праці персоналу та отримання прибутку від 

діяльності. 

Перехід до ринкових відносин, особливості становлення ринку в Україні, 

складні тенденції в реалізації методів і засобів державного регулювання в 

економіці перехідного періоду обумовили необхідність пильної уваги до теорії і 

практики умов праці на підприємстві. 

Основною метою управління покращення умов праці на підприємстві є 

пошук та реалізація можливих резервів при забезпеченні високого рівня якості 

продукції. 

Актуальність теми належних умов праці обумовлюється тим, що даний 

аспект праці значною мірою впливає не тільки на здоров’я людини та її 

впевненість у завтрашньому дні, а й значною мірою віддзеркалюють ефективність 

та продуктивність праці, економію всіх тих засобів та фінансових ресурсів, які 

при нехтуванні охороною праці доводиться витрачати на відновлення 

працездатності і здоров’я постраждалих та на підтримку тих, хто не може вже 

працювати. В процесі праці людина перебуває в контакті з предметом праці, 

знаряддями праці та іншими людьми. Крім цього, на людину діють різні фактори 

виробничого середовища, зокрема температура, вологість та швидкість руху 

повітря, параметри котрих не відповідають нормативним значенням, надмірний 

шум, вібрація, шкідливі виділення, електромагнітне та радіоактивне 

випромінювання тощо. Все це характеризує умови, в яких працює людина. Таким 

чином, поняття умов праці складається з комплексу факторів, які впливають на 

діяльність людини. Усунути негативний вплив, тобто забезпечити нешкідливі та 

сприятливі умови праці, можна, виключаючи на робочих місцях шкідливі 
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виробничі фактори, послаблюючи їх дію до допустимих норм чи меж, або 

забезпечуючи оптимальні умови праці. 

Питання належних та безпечних умов праці в своїх дослідженнях 

розглядали таки вчені, як В.С. Венедіктов, В.Г. Ротань, М.І. Іншин, К.Ю. 

Мельник, Н.Б. Болотіна та інші. 

Метою та завданням дипломної роботи є розгляд та покращення умов 

праці персоналу на підприємстві. 

Здійснення поставленої мети здійснювалась шляхом вирішення наступних 

задач: 

 розгляд класифікації та характеристика умов праці на підприємстві; 

 ознайомлення із законодавчою базою України про забезпечення належних 

умов праці на підприємстві; 

 ознайомлення із зарубіжним досвідом країн забезпечення умов та охорони 

праці на підприємстві; 

 аналіз організаційно-економічної характеристики підприємства; 

 оцінка санітарно-гігієнічних умов на підприємстві; 

 розгляд основних аспектів охорони праці на підприємстві; 

 аналіз соціально-економічного значення поліпшення умов праці; 

 розгляд основних напрямків поліпшення умов праці на підприємстві. 

Предметом дослідження є вдосконалення організації умов праці на ПП 

«Капітал-Буд». 

Об’єктом дослідження є умови праці на підприємстві. 

Теоретичну основу дослідження питання умов праці підприємства склали 

наукові праці зарубіжних та вітчизняних вчених, таких як: Абрамов В. М., Занюк 

С.С., Колот А.М., Лахтіонова Л. А., Мірошниченко О.М.., Шегда А. В., Шеремета 

А. Д. та інших. 

Методи дослідження. Теоретичною та методологічною основою 

дослідження є наукові концепції та теоретичні розробки вітчизняних та 

зарубіжних вчених в області аналізу діяльності підприємств, менеджменту, 

закони України. 
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В процесі дослідження використані традиційні способи та засоби 

економічного аналізу (табличного, порівняння, групування, графічний), обробка 

матеріалів з використанням персональних ЕОМ. 

Структурно дипломна робота поділена на три розділи. 

В першому розділі розглядаються теоретичні аспекти з умов праці на 

підприємстві. 

Другий розділ присвячений аналізу умов праці на є ПП «Капітал – Буд 

сучасне будівництво» 

Третій розділ передбачає розгляд шляхів покращення умов праці на ПП 

«Капітал – Буд». 
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ВИСНОВКИ 
 

Під час написання роботи у першому розділі я розглянула сутність змісту 

терміну «умови праці», їх класифікацію та ознайомилася зі структурою органів по 

створенню та підтриманню оптимальних умов праці на підприємстві. 

Так, під терміном «умови праці», ми розуміємо складне об'єктивне 

суспільне явище, що формується в процесі виробничої діяльності під впливом 

взаємозалежних факторів соціально-економічного, техніко-організаційного та 

природно - кліматичного характеру, що впливають не тільки на здоров'я, 

працездатність людини і його відношення до праці, продуктивність праці та інші 

економічні результати виробництва, але й на рівень життя та всебічний розвиток 

людини . 

Дане визначення припускає наявність сукупності факторів, що формують 

умови праці таких як: соціально-економічних, організаційно-технічних, природно-

кліматичних, соціально-психологічних, санітарно - гігієнічних, естетичних та 

психофізіологічних. 

Фактори умов праці поділяють на дві групи. У першу групу входять 

природні (геологічні, біологічні, кліматичні) та соціально-економічні. У другу - 

виробничі (техніко-технологічні, організаційні, матеріальні, фактори небезпеки 

механічних пошкоджень, санітарно-гігієнічні, естетичні, господарсько-побутові, 

ергономічні) та соціально-психологічні. 

Процес управління умовами праці, нерозривно взаємозалежний з системою 

безпеки праці. На території України вивчення практики управління умовами та 

охороною праці показує, що еволюція даного процесу мала досить низьку 

динаміку та залежність від загальних цілей і завдань, які постають перед 

державою і промисловістю в певні періоди часу. Міністерствами і відомствами 

були розроблені сотні стандартів, практично повністю були розроблені стандарти 

на всі види виробничого обладнання, машин, механізмів і інструментів, а також 

технологічних процесів. 

Щодо головного завдання служби охорони праці на підприємстві, то це є 
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вдосконалення організації роботи зі створення нешкідливих і безпечних умов 

праці й виробничого побуту людей, проведення єдиної і ефективної політики в 

сфері охорони життя та здоров'я працівників. На рівні підприємства повинні бути 

створені комісії з питань охорони праці. В їх склад повинні ввійти представники 

керівника, профспілкового комітету, уповноважені трудового колективу, а також 

фахівці з гігієни і безпеки праці, представники галузевих служб і функціональних 

відділів підприємства. 

Для ефективного функціонування діяльності підприємства та комфорту 

працівників також слід використовувати досвід країн ЄС. Держави-члени ЄС і сам 

ЄС, з перших днів його утворення, у рамках здійснюваної соціальної політики, 

звернули увагу на питання безпеки і гігієни праці працівників та здійсненню 

практичних заходів для їх вирішення. 

Державами-членами ЄС накопичений певний досвід в управлінні 

охороною праці, організації роботи з її забезпечення на всіх рівнях. При цьому 

необхідно відзначити, що в цій роботі важливою ланкою є державний нагляд і 

контроль за дотриманням законодавства, як правило, що сполучає централізовані 

принципи управління з самостійністю місцевих органів влади. 

У другому розділі, присвяченому дослідженню стану умов праці на ПП 

«Капітал – Буд» ми ознайомилися з підприємством й розглянули його техніко- 

економічні показники. Оцінили існуючу організацію робіт зі створення 

оптимальних умов праці та дослідили ефективність її діяльності. 

Метою діяльності Підприємства є одержання прибутку від господарської 

діяльності, забезпечення ефективного функціонування Підприємства, подальшого 

його розвитку, шляхом здійснення діяльності згідно з даним статутом та чинним 

законодавством України. 

Предметом діяльності Підприємства є: 

 Будівництво; 

 Добувна промисловість; 

 Житлове господарство; 
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 Торгівля і послуги; 

 Транспорт; 

 Зовнішньо - економічна діяльність; 

 Інші види діяльності, які не суперечать чинному законодавству. 

Капітал-Буд – це сучасна, стабільна, інноваційна, що динамічно 

розвивається проектно-будівельна компанія. 

На ПП «Капітал-Буд» загальний дохід від реалізації продукції у 2017 році 

становив 41684. грн., що на 8099тис. грн. менше ніж у попередніх роках. Чистий 

прибуток від реалізації продукції (товарів, робіт, послуг) у 2017 році становив у 

грошовому виразі 3247 тис. грн., що на 640 тис. грн. менше у порівнянні з 2016 

роком. 

Щодо кількості працівників, то середньоспискова чисельність працівників 

на протязі останніх років зросла. Так, чисельність персоналу з 2015 року по 2017 

збільшилася на 5 працівників. У 2015 році було 32 працівника, а у 2017 році 

відповідно 37. 

Структура персоналу ПП «Капітал-Буд» за категоріями протягом останніх 

трьох років спостерігається збільшення працівників у всіх його категоріях – 

керівники, спеціалісти, службовці, що стосується основного виробничого 

персоналу то чисельність персоналу залишилася без змін. 

Аналіз продуктивності праці на підприємстві дозволяє дати об’єктивну 

оцінку ефективності використання трудового потенціалу підприємства. 

Дані рівня продуктивності праці на підприємстві свідчать про те, що 

товарна продукція у 2016р. порівняно з 2015р. впала з 2503 тис. грн. до 2471 тис. 

грн. А у 2017р. відбулося різке збільшення до 2812 тис. грн. 

Щодо чисельності штатних працівників та виробничого персоналу, то 

також протягом останніх трьох років відбувається збільшення його складу. Так у 

2017 році відхилення склало 15,6% та 3% відповідно. 

Аналіз складу і структури фонду оплати праці працівників засвідчив, що 

питома вага фонду основної заробітної плати у 2017 році збільшилася проти рівня 
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2015 року з 67,3% до 73,3%, тобто з 4059,6 тис. грн. до 5532,9 тис. грн. 

спостерігається тенденція до зростання нарахування заробітної плати 

працівникам підприємства. 

Також збільшилися заохочувальні та компенсаційні виплати. Загальний 

фонд оплати праці у 2017 р. збільшився на 20,6% порівняно з 2015 роком. 

В процесі трудової діяльності на людину впливають різноманітні чинники: 

температура повітря, вологість, шум, вібрація та інші. Сукупність цих чинників 

характеризує умови, від яких залежить здоров'я та продуктивність праці 

робітників. Стан санітарно-гігієнічних умов праці свідчать про те, що значення 

досліджуваних параметрів в ПП «Капітал-Буд» майже відповідають встановленим 

нормам державних стандартів. У приміщенні відділу використовується витяжна 

вентиляція. 

Також застосовується природна вентиляція, тобто провітрювання 

приміщення, використовується комбіноване освітлення, при якому природне 

освітлення доповнюється штучним. 

Щодо системи охорони праці на підприємстві, то працівники, зайняті на 

роботах з підвищеною небезпекою або там, де є потреба у професійному доборі, 

повинні щороку проходити за рахунок роботодавця спеціальне навчання і 

перевірку знань відповідних нормативно-правових актів з охорони праці. 

Щороку на підприємстві організовується і проводиться медичний огляд 

працівників. На всіх дільницях розміщено попереджувальні знаки, інформаційні 

плакати, нормативні документи з охорони праці. 

Територія ПП «Капітал-Буд» забезпечена первинними засобами 

пожежогасіння, утримується в чистості, систематично очищається від сміття. 

Отже, покращення умов праці на виробництві є необхідною умовою 

підвищення її продуктивності та економічної ефективності виробництва. 

Для цього необхідно: 

- розробляти і впроваджувати у виробництво найбільш раціональні 

технологічні процеси і таку організацію виробництва і праці, яка б усувала 
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небезпечні та шкідливі для здоров’я чинники; 

- залучати у виробництво найновішої техніки, під час експлуатації якої 

виключається потенціальна небезпека аварії, пожеж та нещасних випадків; 

- розробляти заходи, спрямовані на профілактику травматизму, 

професійних захворювань та підвищення культури виробництва, які гарантують 

повну безпеку і здорові умови праці. 

Зміна умов праці неможливо без втручання у виробничий процес, тому 

необхідно поєднувати, з одного боку, умови праці, з іншого - технологію 

виробничих процесів. 
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